
Instrukcja użytkowania i bezpieczeństwa mebli marki Mebleb 

Wprowadzenie 

Dziękujemy za zakup mebli wykonanych z płyty laminowanej. Aby zapewnić ich 
długowieczność, estetyczny wygląd oraz bezpieczeństwo użytkowania, prosimy o 
przestrzeganie poniższych zaleceń. 

 

1. Ogólne wskazówki użytkowania 

1. Czyszczenie: 
○ Do czyszczenia powierzchni laminowanych należy używać miękkiej ściereczki 

zwilżonej wodą lub delikatnym detergentem. Unikać środków żrących, 
szorstkich gąbek i agresywnych środków chemicznych. 

○ Natychmiast usuwać wilgoć, szczególnie w miejscach łączeń płyt, aby 
zapobiec uszkodzeniu materiału. 

2. Unikanie uszkodzeń mechanicznych: 
○ Nie używać ostrych narzędzi bezpośrednio na powierzchni mebli. 
○ Unikać nadmiernego obciążania mebli, szczególnie półek i elementów 

montowanych na ścianie. 
3. Ochrona przed wilgocią i wysoką temperaturą: 

○ Nie ustawiać mebli w miejscach narażonych na bezpośrednie działanie wody 
lub nadmiernej wilgoci, np. bezpośrednio pod prysznicem. 

○ Chronić przed bezpośrednim działaniem wysokich temperatur (np. od 
gorących naczyń lub sprzętów kuchennych). Zaleca się stosowanie 
podkładek ochronnych. 

 

2. Instrukcje dotyczące montażu i użytkowania poszczególnych typów 
mebli 

Szafki na buty bez siedziska / z siedziskiem / schowkiem, szafki RTV 

● Maksymalne obciążenie siedziska wynosi 100 kg. Nie wolno stawać na siedzisku. 
● Przy otwieraniu schowka należy upewnić się, że nie występuje nacisk na siedzisko, 

co mogłoby prowadzić do uszkodzenia zawiasów. 
● Umieść mebel na równym podłożu, aby zapewnić stabilność. 

Szafki łazienkowe i kuchenne (wiszące i stojące) 

● Maksymalne obciążenie półek wynosi 10 kg. Unikać przechowywania ciężkich 
przedmiotów na najwyższych półkach. 

● W przypadku szafek wiszących upewnij się, że są solidnie zamocowane do ściany za 
pomocą odpowiednich kołków montażowych, dostosowanych do rodzaju ściany. 

● Regularnie sprawdzaj stabilność mocowań oraz stan zawiasów. 



Półki i regały wieszane na ścianie, szafki na klucze 

● Maksymalne obciążenie wynosi 10 kg na półkę, chyba że producent podaje inaczej. 
● Montaż należy przeprowadzać, używając odpowiednich kołków i wkrętów. 
● Regularnie sprawdzaj stabilność mocowań i upewnij się, że półka nie jest 

przeciążona. 

Stoły kuchenne, stoły kawowe, biurka i stoły składane na kątownikach 

● Maksymalne obciążenie wynosi 50 kg w przypadku stołów stałych i 20 kg w 
przypadku stołów składanych. 

● Podczas składania stołu upewnij się, że mechanizm blokujący jest sprawny i 
bezpieczny w użytkowaniu. 

● Nie opierać się ani nie siadać na stole. 

Wieszaki z dokręcanymi haczykami 

● Maksymalne obciążenie jednego haczyka wynosi 3 kg. 
● Mebel powinien być zamocowany do ściany w sposób trwały i stabilny, dostosowując 

typ kołków montażowych do materiału ściany. 
● Regularnie sprawdzaj stabilność mocowań oraz dokręcenie haczyków. 

 

3. Zasady bezpieczeństwa 

1. Stabilność: 
○ Wszystkie meble, które mogą być przechylane (np. regały lub szafki stojące), 

należy dodatkowo zabezpieczyć za pomocą kątowników przytwierdzających 
je do ściany. 

2. Odpowiednie użytkowanie: 
○ Nie używać mebli niezgodnie z ich przeznaczeniem, np. nie wspinać się na 

półki lub wieszaki. 
3. Montaż: 

○ Montaż mebli przeznaczonych do samodzielnego montażu powinien być 
przeprowadzany zgodnie z instrukcją, a w razie wątpliwości zaleca się 
skorzystanie z pomocy specjalisty. 

4. Użytkowanie w otoczeniu dzieci: 
○ Należy upewnić się, że ciężkie przedmioty są przechowywane w niższych 

partiach mebli, aby zapobiec przewróceniu się mebla podczas użytkowania 
przez dzieci. 

 

4. Gwarancja 

Meble są objęte gwarancją producenta. Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń wynikających z 
niewłaściwego użytkowania, przeciążenia lub nieprzestrzegania powyższych zaleceń. 



 

Dodatek: Zasady postępowania w razie wypadku 

W przypadku wystąpienia jakiegokolwiek wypadku podczas użytkowania mebli należy 
postępować zgodnie z poniższymi zasadami: 

1. Urazy mechaniczne (np. skaleczenie, przytrzaśnięcie palca): 
○ Natychmiast przemyć ranę wodą i zastosować opatrunek. 
○ Jeśli rana jest głęboka, krwawienie nie ustępuje lub wystąpił uraz kostny, 

skontaktuj się z lekarzem lub zgłoś się do najbliższego punktu medycznego. 
2. Przewrócenie się mebla: 

○ W przypadku obrażeń, takich jak uderzenie lub przygniecenie, ocenić stan 
poszkodowanego. 

○ W razie potrzeby wezwać pogotowie ratunkowe (numer alarmowy: 112). 
○ Do czasu przybycia pomocy nie przemieszczać poszkodowanego, jeśli 

istnieje ryzyko uszkodzenia kręgosłupa. 
3. Zatrucia lub reakcje alergiczne: 

○ Jeśli doszło do kontaktu z klejami, lakierami lub innymi substancjami 
chemicznymi użytymi w meblach, skórę przemyć wodą i mydłem. 

○ W przypadku wystąpienia reakcji alergicznych (np. wysypka, duszności) 
skontaktować się z lekarzem. 

4. Zasady ogólne: 
○ W razie wypadku zawsze upewnij się, że miejsce zdarzenia jest bezpieczne, 

aby uniknąć kolejnych urazów. 
○ Wszelkie uszkodzenia mebli, które mogły przyczynić się do wypadku, zgłoś 

producentowi lub sprzedawcy, aby zapobiec podobnym incydentom w 
przyszłości. 

 

Kontakt z serwisem 

W przypadku problemów z montażem, użytkowaniem lub potrzebą wymiany części, prosimy 
o kontakt z naszym działem obsługi klienta. Szczegóły kontaktowe znajdują się na stronie 
www.mebleb.pl. 

5. Oświadczenie o zgodności 
 

Płyta laminowana 

Materiał jest przeznaczony do produkcji mebli i wyposażenia wnętrz i może być stosowany w 
pomieszczeniach przeznaczonych na stały pobyt ludzi. 

Skład/ informacje o składnikach: 

Płyta „ClassicBoard P2” 



Żywica klejowa mocznikowo-formaldehydowa z utwardzaczem 

Środki hydrofobowe 

Papier dekoracyjny - CAS: 9004-34-6 

Żywica impregnacyjna mocznikowo-formaldehydowa i melaminowo-formaldehydowa z 
dodatkami modyfikującymi i utwardzaczem 

Wyrób produkowany bez dodatku związków chlorowcopochodnych i środków ochrony 
drewna 

Drewno twarde gatunków wymienionych w Rozporządzeniu MPiPS z dnia 07.06.2017r. nie 
jest stosowane w produkcji 

Właściwości fizyko-chemiczne: 

Wymagania określa norma PN-EN 14322 i PN-EN 312 dla płyt typ P2 

Gęstość w zależności od grubości od 480 do 730 kg/m3 

Barwa w zależności od kolorystyki dekoracyjnego wykończenia 

Emisja formaldehydu odpowiada klasie higieny E1, E1 E05 lub IOS MAT 0003/IOS MAT 
0181, w zależności od zamówienia 

Atesty i normy: 

Materiał spełnia wymagania norm: PN-EN 14322 Płyty drewnopochodne - Płyty laminowane 
do zastosowań wewnętrznych - Definicja, wymagania i klasyfikacja i PN-EN 312 Płyty 
wiórowe - Wymagania techniczne dla płyt typ P2 

Atest Higieniczny E1 wydany przez Zakład Toksykologii Środowiska Gdańskiego 
Uniwersytetu Medycznego 

Atest E1 i Certyfikat CARB/TSCA wydany przez Wilhelm-Klauditz-Institut Braunschweig 

Certyfikat FSC/PEFC 

Postępowanie z odpadami: 

Wszystkie odpady pod kodem „03 01 05” zgodnie z polskim prawem, posiadają składniki i 
właściwości powodujące, że nie stanowią one odpadów niebezpiecznych. Należy je 
klasyfikować jako odpady inne niż niebezpieczne w rozumieniu ustawy z dnia 14 grudnia 
2012r. o odpadach (Dz.U.2013.21) z późniejszymi zmianami oraz Rozporządzenia Ministra 
Klimatu z dnia 2 stycznia 2020r. w sprawie katalogu odpadów (Dz.U.2020, poz.10). 

Odpady z procesów mechanicznej obróbki materiałów pod kodem „03 01 05” winny być 
poddawane odzyskowi lub unieszkodliwianiu zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
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